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ATA DA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: B. Sá, Dogim Félix, 
Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor 
Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Francisco Limma, Franzé Silva, 
Gessivaldo Isaías, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique 
Pires, João Madison, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, 
Warton Lacerda e Wilson Brandão; ausentes os senhores deputados: 
Bárbara do Firmino, Fábio Novo e Marden Menezes; e justificadas as 
ausências dos senhores deputados: Ana Paula, Doutor Felipe Sampaio 
Georgiano Neto, Gracinha Mão Santa, Oliveira Neto e Ziza Carvalho; 

realizou-se a QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados: Francisco Limma e Wilson Brandão; e secretariada pelos 

senhores deputados: Wilson Brandão e Rubens Vieira. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 1 (UM) PROJETO 
DE LEI ORDINÁRIA de nº 146/25, de autoria do senhor deputado Doutor 
Marcus Vinícius Kalume, que “Fica o Poder Executivo autorizado a instituir 
o programa ‘Livros que Empoderam’ no Estado do Piauí, e dá outras 
providências”; 1 (UM) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de nº 
45/25, de autoria do senhor deputado Francisco Limma, que “Dispõe sobre 
a concessão do Título de Cidadania Piauiense à Senhora Dayse Batista 
dos Santos e dá outras providências”; 1 (UM) OFÍCIO da Secretaria de 
Segurança, em resposta a requerimento de autoria do senhor deputado B. 
Sá, o qual solicita informações oficiais sobre a transferência do tenente-
coronel Félix, atual comandante do 14º Batalhão da Polícia Militar; e 8 
(OITO) REQUERIMENTOS aprovados: três, de autoria do senhor 
deputado Francisco Limma, os quais solicitam: a instalação de um novo 
bueiro na rodovia BR–222, na localidade São José do Órfãos, município 
de São João do Arraial; a recuperação da estrada no trecho que liga o 
povoado Soim até a Cajaíba, na divisa com o município José de Freitas; e 
a realização de sessão solene, no dia 12 de junho de 2025, em alusão ao 
Dia Estadual do Combate ao Feminicídio; dois, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, os quais solicitam aos 
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órgãos competentes: a instalação de rede elétrica, em postes de concreto, 
na localidade Onça (Vereda Grande), município de Floriano; e a extensão 
da rede elétrica (Luz Para Todos), na localidade Veredinha, município de 
Itaueira; um, de autoria do senhor deputado Doutor Gil Carlos, o qual 
solicita  ao Governo do Estado do Piauí e ao DER-PI, a implantação e 
pavimentação asfáltica da estrada que interliga os municípios de Ribeira 
do Piauí até São João do Piauí; um, de autoria do senhor deputado Hélio 
Isaías, o qual solicita ao Governo do Estado do Piauí e ao Departamento 
de Estradas de Rodagens do Estado do Piauí, a realização de obras de 
recuperação asfáltica e roço da PI-140, nos trechos que especifica; e um, 
de autoria da senhora deputada Elisângela Moura, o qual solicita a 
realização de sessão solene no dia 05 de junho de 2025, em homenagem 

ao Centenário de Clóvis Steiger de Assis Moura. ORDEM DO DIA. 
Aprovado em segunda discussão e votação, pela maioria dos presentes, 
o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA de nº 96/25, de autoria da senhora 
deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-39.319/2025, que “Dispõe 
sobre a implantação de programas de capacitação em defesa pessoal, 
mediação de conflitos e gerenciamento de crises para profissionais da 
educação da rede pública estadual do Piauí, e dá outras providências”; 
Aprovados em primeira discussão e votação, pela maioria dos presentes, 
os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 45/25, de autoria do senhor 
deputado Ziza Carvalho, processo AL-38.697/2025, que “Estabelece o 
nome de Deputado Juarez Piauhyense de Freitas Tapety ao Aeroporto da 
cidade de Oeiras-PI”; de nº 59/25, de autoria do senhor deputado Marden 
Menezes, processo AL-38.970/2025, que “Institui o Programa ‘Jovem 
Cientista’, no âmbito do Estado do Piauí”; de n° 63/25, de autoria da 
senhora deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-39.070/25, que 
“Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí e inclui no 
Calendário Oficial de Eventos do Estado a Missa da Misericórdia na cidade 
de Teresina, Piauí”; de nº 73/25, de autoria do senhor deputado Doutor 
Felipe Sampaio, processo AL-39.150/25, que “Institui o Dia do Pescador 
no Estado do Piauí”; de nº 76/25, de autoria da senhora deputada 
Gracinha Mão Santa, processo AL-39.224/25, que “Declara Patrimônio 
Cultural Imaterial do Estado do Piauí o ‘Festival de Verão de Parnaíba’ e o 
inclui no calendário Oficial de Eventos do Estado do Piauí”; de nº 77/25, de 
autoria do senhor deputado Doutor Vinícius, processo AL-39.225/25, que 
“Denomina a rodovia estadual PI nº 225, localizada no Estado do Piauí, 
como Rodovia Manoel Portela, e dá outras providências”; de nº 85/25, de 
autoria do senhor deputado Coronel Carlos Augusto, processo AL-
39.337/25, que “Dispõe sobre a instituição do Dia do Enfermeiro 
Responsável Técnico no Estado do Piauí”; de nº 95/25, de autoria do 
senhor deputado Gessivaldo Isaías, processo AL-39.321/25, que “Fica 
instituído no calendário oficial de eventos do Estado do Piauí o Mês Faixa 
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Preta, a ser celebrado anualmente no mês de julho, com o objetivo de 
promover e valorizar as artes marciais no Estado do Piauí”; de nº 100/25, 
de autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, processo AL-39.379/25, 
que “Denomina-se a rodovia estadual PI nº 391 de João Moreira Gomes 
(João Caçula), localizada entre o município de Uruçuí e o distrito de Santa 
Rosa, no estado do Piauí”; de nº 102/25, de autoria do senhor deputado 
Marden Menezes, processo AL-39.459/25, que “Institui o ‘Dia Estadual do 
Terço dos Homens Mãe Rainha’”; de nº 103/25, de autoria do senhor 
deputado Henrique Pires, processo AL-39.545/25, que “Dispõe sobre o 
reconhecimento de utilidade pública da Fundação de Apoio ao 
Desenvolvimento Institucional na Administração Pública Privada e 
Instituições do Terceiro Setor – FUNDAPS e dá outras providências”; de nº 
117/25, de autoria do senhor deputado Doutor Vinícius, processo AL-
39.558/25, que “Reconhece de Utilidade Pública Estadual a Associação do 
Clube do Vaqueiro do Piauí – CVP-PI, localizada no município de Teresina”; 
de nº 119/25, de autoria do senhor deputado Coronel Carlos Augusto, 
processo AL-39.481/25, que “Reconhece de Utilidade Pública a 
Associação Piauiense de Cuidado à Visão”; de nº 125/25, de autoria do 
senhor deputado Wilson Brandão, processo AL-39.617/25, que Denomina 
“de ‘Doutor Alfredo Alberto Leal Nunes’ o Contorno Rodoviário do 
município de Regeneração-PI”. E aprovado em discussão e votação única, 
pela maioria dos presentes, o INDICATIVO DE PROJETO DE LEI de nº 
13/25, de autoria do senhor deputado Coronel Carlos Augusto, processo 
AL-39.355/25, que “Dispõe sobre a gratificação adicional para Enfermeiros 
que desempenham as atribuições de responsabilidade técnica do serviço 
de Enfermagem e dá outras providências”. Os quantitativos de votos 
SIM, NÃO e ABSTENÇÃO das votações estão anexados nos dados da 
presente sessão, constantes no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo. 

PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Franzé Silva comentou 

uma pesquisa recentemente divulgada pelo IBGE, segundo a qual um 
terço da população piauiense se declara com algum tipo de deficiência. No 
entanto, contestou os dados referentes às pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista, por entender que não refletem a realidade. Por fim, 
defendeu a destinação de recursos no orçamento geral do Estado do Piauí 
para ações voltadas à inclusão social das pessoas com deficiência. O 
senhor deputado Doutor Gil Carlos registrou visita aos municípios de 
Campo Alegre do Fidalgo e Oeiras, onde, respectivamente, inspecionou a 
execução de obras públicas e participou de uma cavalgada. E o senhor 
deputado Doutor Vinícius destacou o lançamento do programa federal 
“Mais Acesso a Especialistas”, que tem como objetivo reduzir o tempo de 
espera no Sistema Único de Saúde (SUS), especialmente em relação a 
cirurgias eletivas, exames complementares e consultas especializadas. 

GRANDE EXPEDIENTE. O senhor deputado FRANCISCO LIMMA 
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relatou sua participação no XVII Seminário de Apicultura e no III Seminário 
de Meliponicultura, realizados no município de São Raimundo Nonato e 
destacou a importância da produção de mel orgânico na região, 
ressaltando seus benefícios para a geração de emprego e renda, bem 
como para a preservação ambiental e a biodiversidade. Por fim, 
manifestou-se contrário ao desmatamento local, que considera prejudicial 
à atividade apícola. E o senhor deputado GESSIVALDO ISAÍAS 
expressou preocupação com a demora no atendimento aos usuários do 
SUS. Na oportunidade, o senhor presidente, deputado Francisco Limma, 
sugeriu que o tema seja debatido na Comissão de Saúde, e mencionou a 
existência de uma lei de sua autoria que unifica o sistema de regulação no 
Estado do Piauí, abrangendo cirurgias eletivas, consultas e exames. Nada 
mais havendo a tratar, encerrou a sessão, do que, para constar, foi 
redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, 
depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no 
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela 
Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////// 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


